

Nagy sikerrel zárult a megyei borkiállítás és borverseny

Nagy sikerrel rendezték meg vasárnap Szatymazon a Csongrád megyei bortermelői kiállítását. A legjobb bortermelő állami és célgazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok jó minőségű, és új boraikkal

nem kevesebb, mint 91 mintát állítottak ki a helyi mezőgazdasági szakiskola nagytermében.

A kiállítás gazdag anyaga nemcsak finomabbnál finomabb pusztamérgesi, csongrádi, szatymazi, pusztaszeri rizlingekben, kádorokban, kövidinkákban bővelkedett, hanem igen sok látványosság akadt a szőlő- és gyümölcstermelés, a különböző rovar- és gombakártevők elleni védekezés területén is.

Az imponáns kiállítást a szegedi MEZŐÉK, a megyei és a szegedi járási tanács rendezte.

A községi tanács elnökének, Kozsai Imre elvtársnak rövid megnyitóját követően Olasz Imre elvtárs, a járási tanács végrehajtó bizottságának helyettes elnöke mondott beszédet.

Ezután a versenybizottság határozatát ismertették, s kiosztották a nyertesek között a díjakat és az elismerő okleveleket.

Az egyéni bortermelők kö-

zül az első díjat dr. Szűcs István szatymazi bortermelő kapta két éves kövidinka boráért.

A második díjat Retkes Andrásnak ítéltek oda szatymazi rizling boráért. A harmadik helyezést Nagypál Ferenc, Csongrádi gazda nyerte el.

Az új vörösborkor versenyében is dr. Szűcs István lett az első.

A további két helyezést Török Andor és Szélpál István nyerték el.

A termelőszövetkezetek versenyében első lett a megyében a csongrádi Kiss Imre Termelőszövetkezet, kádorka borával.

A második helyet a domaszéki Rákóczi Termelőszövetkezet tagjai, a harmadikat pedig a mórakalmi Vörös Október Tsz szőlő- és bortermelői nyerték. A versenybizottság díjazta még F. Kiss Imre ruzsai, Simon János csongrádi és Balla István ugyan- csak csongrádi termelői kitűnő új vörösborkait.

A kiosztott díjak között a Csongrád-Békési Megyei Borforgalmi Vállalat által adományozott magasnyomású barmetezőgépet, porozógépet is szerepelt. A megyei MINOSZER Vállalat a nyertesek között nagyobb mennyiségű rézgálicot és egyéb

növényvédő vegyszert osztott szét. A magasnyomású permeterizáló gépet a bizottság a csongrádi Kiss Imre Termelőszövetkezetnek, a porozógépet pedig a domaszéki Rákóczi Tsz-nek ítélte oda.

A versenyben ugyancsak kitűnt magáért a Csongrád-Békési Megyei Borforgalmi Vállalat pusztamérgesi célgazdasága is.

Ez a gazdaság az első díjat, a csongrádi állami célgazdaság a másodikikat, az átsóthalmi állami szőlőtermelő gazdaság pedig a harmadik díjat nyerte el az állami szektorok közül az ideai megyei borversenyben.

A díjak odaítélése után

Nyékes István, a Micsurin Agrártudományi Egyesület vezetője tartott rendkívül értékes előadást a gyümölcs- és bortermelés jelenlegi problémáiról.

Később a hallgatóközönség nagy többsége vonatóra és tehergépkocsira ült, s meglátogatták a szatymazi Szabadság Tsz mintaszőlőszőlőgazdaságát. Ezután még számos egyéni szőlőgazdaságba is el látogattak. A vidéki részvevők ez alkalommal nemcsak a bortermelés, hanem az öszi-baraktermesztés területéről is sok hasznos tapasztalatot gyűjthettek.

Egyévi tanulás után

Évzáró a Gutenberg utcai általános leányiskolában

jól tanulók között. Az évzáró után érdekes kiállítást tekintettek meg a szülők és a vendégek.

Sziládi Sándor

Sikeresen vizsgáltak a dorozsmai zenetanuló gyermekek

A Zenepedagógiai Munkaközösség dorozsmai zeneiskolája vasárnap délután tartotta vizsgahangversenyét. A kis muzsikuskok számaikat a szülők és érdeklődők nagyszámú hallgatósága előtt mutatták be. Az ügyes, egész év szorgalmas munkáját bizonyító műsort a közönség hálás tapsa fogadta. Szülők és gyermekek ünnepe volt ez a vizsgahangverseny; sok örömet lelték benne a Zenepedagógiai Munkaközösség tagjai, a hangverseny növendékeivel foglalkozó pedagógusok is. A jól sikerült és nívós vizsgahangverseny a szakszerű oktatás, a pedagógusok felelősségteljes munkájának bizonyítéka.

A Zenepedagógiai Munkaközösség tagjai egyébként a járás más közsejében is megindították az elmúlt tanév végén a zeneoktatást. A zenei vizsgákat a többi zeneiskolák is a közeli napokban rendezik meg.

Juhász György

Ságvári Endre gimnázium I. G. osztályú tanulója

Az első MÁV technikusok is útnakindultak

Vasárnap délelőtt tartották évzáró ünnepségüket a MÁV forgalmi technikum tanulói és tanárai. Lévai András KISZ-titkár nyitotta meg az ünnepséget, majd Olasz István elvtárs, a technikum igazgatója mondott ünnepi beszédet.

Ez évben indultak útjukra az első MÁV technikusok. Kilencvenhárom negyedéves közül 91 végezte el eredmé-

nyesen a technikumot. A most végzetek a végbizonyítványukkal együtt megkapták a technikus kinevezést. Most kapta meg először 50 levelező tanuló is a végbizonyítványát. Ezek az elvtársak napi munkájuk elvégzése után tanulnak tovább.

Az ünnepség végén 1300 forint pénztudalmat és 70 könyvet osztott szét az igazgató a

Egy próbaper, amely a házigazdák számára rosszul végződött

A szegedi megyei bíróság álláspontja: magánházban nem emelhető a régi lakók lakbére

Amióta megjelent és hatályba lépett a 35/1956. M. T. számú rendelet, amely a lakáskérdéseket taglalja, sokszor és sokat vitatott probléma foglalkoztatja az embereket Szegeden, s talán egész Csongrád megyében, sőt az ország más városaiban és megyéiben is. A probléma, a nagy kérdés — amely sok ezer embert érint — az: fel lehet-e emelni a személyi tulajdonban álló szabadrendelkezési lakások bérét? A vitára az ad okot, hogy a lakásrendelet végrehajtásáról szóló 15/1957. számú rendelet 140. szakaszának nem a szellemét, hanem csak a betűjét értelmezik az érdekelt háztulajdonosok. Mert mit is mond a már említett lakásrendelet 140. szakasza? „A felek szabadon állapodhatnak meg a fizetendő bérben és járulékaiban”. Ebből a megfogalmazásból viszont egyáltalán nem következik az, amelyre mostanában igen sok háztulajdonos gondolt, mármint arra, hogy a bíróságoknál keresetet nyújtsanak be a régi lakó ellen, a lakberek felemelésé tárgyában. A rendelkezés csak az újonnan kötendő bérleti szerződésekre vonatkozik, ám mostanában mégis több helyen vita volt a háztulajdonosok és a bérlők között ezen kérdésnek az eldöntésében.

A fellebbezési tanács döntése

„Ha per, hadd legyen per” — mondta Arany János fülemülés szereplőjének is egyike valamikor. Van, aki ma is így vélekedik, s mintha ezt igazolná — igazolja is! — egy bírósági ügy; mert a napokban hozott döntést a megyei bíróság polgári fellebbezési tanácsa egy ügynevezett „próba-per” kapcsán.

Történt ugyanis, hogy Nagy István, Szentes, Petőfi utca 10. szám alatti háztulajdonos beperelte lakóját, Nagy Ernő, Szentes, Klauzál utca 26. szám alatti lakost, aki 10 éve lakik Nagy István házában. A háztulajdonos azért nyújtotta be keresetét lakója ellen, mert kevesletette a lakó által fizetett havi 32 forintos lakbért. A vérszemek kapott háztulajdonos nem kevesebb, mint 150 forintban kívánta megállapítani az új lakbért, jölehet — mint mondtuk már — lakója régi lakó volt. A szentesi bíróság

döntése után a megyei bíróság fellebbezési tanácsa ki-mondotta, hogy az érvényben levő lakásrendelet végrehajtási utasításának helyes értelmezése szerint a bérbeadó csak a rendelet hatályba lépése után keletkezett bérleti szerződéseknél állapíthatja meg a lakbér összegét minden korlátozás nélkül. Természetesen akkor is csak olyan keretek között, hogy a bérbeadó által megállapított bér ne legyen ki-

Ebből a többi háztulajdonosok is okulhatnak

A „szerény” háztulajdonos, a szentesi Nagy István, tehát nagyon melléfogott, amikor úgy „értelmezte”, a lakásrendelet 140. szakaszát, hogy az az ő zsebére járjon haszonnal. A bíróság most hozott döntése azért is érdekes, mert ez a per úgynevezett „próbaper” volt a háztulajdonos ügyfelek, illetve a leendő felperesek szemében. E per — számukra kedvező — kimeneteléről számos, még nem jelentkezett ügyfél ettől függően indított volna pert lakója ellen a bíróságoknál. Tehát ha a szentesi Nagy István követelését helybenhagyta volna a bíróság, akkor most csőtől jönnének a hasonlóról háztulajdonosok olyan bérmegeállapítási követelésekkel, amelyek

szákmányoló jellegű. Nagy Istváné pedig — enyhén szólva! — az, mégpedig a javából. Semmiesetre sem emelheti fel a bérbeadó egyoldalúan, a bérlő beleegyezése nélkül a lakásrendelet hatálybalépése előtt kötött és a lakásszerződésben rögzített lakbér összegét. Minden ellenkező értelmű magyarázat a lakbéremelések egész tömegét eredményezné, ami végül is lakászsúrosához vezetne.

lyek alatt nyöghetne a lakók egész sora, hiszen lakó több van, mint háztulajdonos. A bíróság — nagyon helyesen — elutasította Nagy István háztulajdonost lakbérfelemelést indító perével együtt. Az alperes, Nagy Ernő tehát megnyerte a pert és így nyugodtan lakhat továbbra is az általa már tíz év óta bérelt lakásban ugyanannyi összegért, amit évek hosszú során át fizetett a „kisigényű” és „szerény” háztulajdonosnak, aki ezek után — reméljük — valóban emberséges lesz, hiszen ház-adóját neki sem emelték fel. (—i—c)

Kormányrendelet a kenyérgabona és szemestakarmány forgalmának szabályozásáról

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a kenyérgabona és szemestakarmány forgalmának szabályozásáról most megjelent rendeletében kenyérgabonát és szemestakarmányt továbbeladás céljára kizárólag csak a Terményforgalmi Vállalat (vagy bizományos) vásárolhat.

Ismét Szegeden jelenik meg a PACO,

a Világbéke Eszperantó-mozgalom lapja

A Szegedi »Béke« Eszperantó Kör kiadásában a szombaton Szegeden kezdődő VI. Délmagyarországi Eszperantó Találkozó alkalmából most jelenik meg Magyarországon és ezúttal is Szegeden, másodjában a világ egyik legismertebb és igazán nemzetközi folyóirata, a »PACO« (Béke), a Világbéke Eszperantó-mozgalom lapja.

IV.

A Jogtudományi

Baróti és Fodor hűséges ellenforradalmár társai, Bónis György és Pólay Elemér hajszolták keresztül egyes kommunisták eltávolítását.

A Baróti—Fodor-csoport, hogy befolyását a városi ellenforradalmi mozgalmak irányítására is biztosítsa, Perbíró József docentet delegáltatta az ügynevezett városi néptanácsba. Perbíró Fodorék rendszeresen tanácsokkal látták el, politikailag instruálták.

A MEFESZ ezek alatt a napok alatt kivonulások, követeléslisták, izgatott hangulatú gyűlések, üzemi lázi-

tások szervezésével foglalkozott. 24-én reggel a pesti események hatására a MEFESZ bizottság hívott össze. A pártbizottság egyik munkatársa, Forgó Lászlóné elvtársnő részt vett a gyűlésen. Az osztályidegen és politikailag megbízhatatlan MEFESZ-vezetők által fellázított ifjúság a pártbizottság munkatársát nem hallgatta meg. A gyűlésen egyre vadabb követelések hangzottak el. Hihetetlen felelőtlen és nagyképszerűség jellemezte a MEFESZ-vezetői ekkori tevékenységét. A Szegedi Kenderfonógyár október 25-i munkásgyűlésén például Ács Vilmos mondott még ellenforradalmi is zavaros beszédet. Minden-

esetre önvallomást is tett, mellyel bizonyította, hogy a MEFESZ országos ellenforradalmi szervezkedés részeként született meg és ezt a funkciót továbbra is be kívánja tölteni. Mint aki úgy véli, hogy súlyos fájdalmat okoz a gyűlés résztvevőinek azzal, hogy eltávozik, engedelmelt kért, hogy nem maradhat sokáig az üzemben, mert tovább kell utaznia. „Most jöttem Pécsről motor-kerékpáron — mondotta —, és tovább teljesítem a futár-szolgálatot, pihenés nélkül megyek tovább Debrecenbe”.

A MEFESZ-nek

október 23—25-i mozgolódásai vezettek elsősorban a 26-i felvonuláshoz, amelynek az lett volna a feladata, hogy kikényszerítse az ellenkormány megalakítását Szegeden. A felvonulás bukása a MEFESZ további tevékenységére igen nyomorúságos hatással volt, a diákok nagy része hazautazott vidékre. Egyetemi, főiskolai gyűlések tovább is folytak, de a háromnapos katonai közigazgatás a tüntetéseket lehetetlenné tette. A MEFESZ legutolsó gyűlését november 2-án tartotta. A gyűlés fő célja az egyetemi

Emlékezés Mező Imrere

A budapesti pártbizottság székházánál mártírhalált halt Mező Imre emlékére június 29-én, szombaton délután műsort sugároz a Magyar Rádió. A Kossuth-adón 16,15-kor kezdődő műsorban hozzátartozók és barátok mondják el a hős forradalmárra vonatkozó emlékeiket.

Az ellenforradalmi események a szegedi Tudományegyetemen

„nemzetőr”—zászlóalj megalakítása volt. Lazúr Barna szovjetellenes szölgalmok puffogatása közben hívta fel az ifjúságot a fegyveres szölgálatra. Elmondta, hogy motorkerékpáros felderítéssel vett részt, s így „személyesen is látja a veszély nagyságát”. Száz-százhusz fiatal kívánt volna felfegyverezni, de csak 60—70-en jelentkeztek a nagygyűlés hallgatói közül. Egy hallgató, aki állítólag Budapesten harcolt, arról beszélt, hogy ott a „népharag” az utcán is megnyilvánul már, s akasztják a kommunistákat. Maróthy technikum tanár szintén saját pesti „hőstetteit” ecsetelte, és a kommunisták megveréséről, meghurcolásáról, „számonkérő csoportok” működéséről tartott lelkesítő előadást.

Jellemző,

hogy az első gyűléseken a fékevesztett hangulatnak még néhány jóérzésű, nem kommunista professzor is igyekezett gátat szabni az ellenforradalomnak „örökdemó” szölgálatokat tenni kívánó áru-állami vezetőkkel szemben.

Az egyetemi ellenforradalmi hullám csúcspontja a november 3-i semlegességi nyilatkozatnak a szegedi rádióban való beolvasása jelentette. A fogalmazvány Baróti, Fodor és néhány társuk közös műve, a beolvasás dicsőségét egyedül Fodor Gábor vállalta magára. Több nyelven hangzott el ez a nyilatkozat a szegedi rádióban. Fodor Gábor túl is ment a megbízatáson. Nem csupán a fogalmazvány szövegét röppítette a világűrbe, hanem személyi nagyságának önképrázatos tudatában közvetlen szavai- val is a „szabad világ” imperialista kormányhoz fordult esdve az ENSZ mihamarabbi beavatkozását.

(Folyt. köv.)